

Sodelovanje na obmejnem področju



Razgovor na sedežu SKGZ v Ul. Geppa



Repentabški župan, domačin, Mihael Guštin je med »kraškim kosilom« toplo pozdravil goste iz obmejnega pasu

(Nadaljevanje s 1. strani)

Sežanski župan Stane Čebolin je podčrtal nagel razvoj svoje občine, saj je bilo pred vojno v njej v industrijskih in drugih obratih zaposlenih 600 oseb, sedaj pa jih je zaposlenih 7.000. Sežana se razvija v trgovski center, ki presega domače kapacitete, razvija se turizem, pri čemer je bistveno vprašanje njenega obmejnega položaja. V tej zvezi je obravnaval nekatera specifična vprašanja gospodarskega povezovanja mejnih občin na obeh straneh meje kot tudi pobudo za kmetijski sejem na Opčinah in v Sežani, razna vprašanja o uvoznih listini ter ugotovil, da je treba obmejne sporazume obogatiti z novimi pobudami in to sodelovanje dvigniti na raven industrijske kooperacije.

V razpravo so nato posegli še drugi člani delegacij, ki so pogledali nekatera vprašanja in ki so navedli tudi nekatere konkretne predloge glede gospodarskega, kulturnega in športnega sodelovanja. Še zlasti je bila podčrtana važnost, da je na tako pomembnem razgovoru privratar prisotna delegacija iz sežanske občine, saj so bili stiki z obalnimi občinami že utrjeni in je bil zadnji razgovor na podobni ravni v Kopru je seni leta 1967.

Ob tej priložnosti je predsednik SKGZ Gorazd Vesel priredil goštom iz obmejnega področja kosilo v Repentabru, katerega so se udeležili tudi vsi slovenski župani z našega področja: domačin Mihael Guštin, župan devinske - nabrežinske občine Drago Logžina, župan zgoštniške občine Josip Guštin in župan dolinske občine ter deželni svetovalec Dušan Lovriha. Kosila se je udeležil tudi predsednik zadruge »naš Kraš« Egon Kraus, ki je tudi v svojstvu znanega turističnega delavca poskrbel, da je bilo kosilo v pravem »kraškem duhu«, skromno, zato pa tembolj prisrčno.

Med kosilom je prisotne prisrčno pozdravil domači repentabški župan Mihael Guštin, nakar so izrekli napitnice se predsednik SKGZ Gorazd Vesel, predsednik SKGZ Mario Abram in sežanski župan Stane Čebolin. Na izrecno željo gostov so si člani delegacij nato ogledali Kraško hišo v Repnu, kjer jim je predsednik zadruge Egon Kraus orisal razvoj te občine, ko so nekateri Slovenci ugotovili, da se sicer mnogo govori o Krašu, nikoli pa ne o človeku, ki je na tem Krašu živel, na katerem živi in bo tudi živel. Orisal je tudi nekatere nove pobude.

Zanimivo srečanje se je zaključilo z razgovorom na našem uradnišču, kjer je bil govor, da bi Primorski dnevnik lahko dobil v sedanjem obdobju dobrih sosedskih odnosov, sodelovanja in vloge manjšine kot mostu med narodi vedno bolj tudi resnični značaj »primorskega lista«, ki bi zajej v večji meri problematiko celotnega področja Slovenije, ki naravno teži na področje dežele Furlanije - Julijske krajine, tako da bi obsezi predel prebivalstva tu in onstran meje obešale o položaju, o dogodkih ter s tem v se večji meri izpolnil svoje poslanstvo. Govor je tudi bil o novi reviji »Obala«, ki je sicer splošno slovenska revija, vendar pa istočasno posvečena problemom pomorstva. Srečevanja, odprte meje in za kar je bila izražena želja po čim tesnejšem sodelovanju Slovencev v Italiji.

PO DEVETIH DNEH KROŽENJA OKOLI ZEMLJE

Vesoljski polet je bil usoden za opico «Bonny»

Žival je poginila kmalu potem, ko so jo pripeljali v oporišče Kickam - Urjenje kozmonavtov, ki bodo poleteli na Luno

HONOLULU (Havajski otoki), 8. — Kot so napovedali odgovorni predstavniki ustanove NASA, so opico »Bonny« priklicali skupaj z vesoljsko kabinno spet na zemeljsko površino. Kmalu potem pa, ko so jo prepeljali v pomorsko oporišče Kickam, je žival poginila.

Opico »Bonny« so izstrelili z vesoljsko raketo 29. junija. Prvotni načrt je predvideval, da bo žival ostala v izvenzemeljskem prostoru 40 dni. Po devetih dneh pa je postalo očito, da ne bo zdržala v težkih pogojih brezžičnega stanja. Zato so sklenili, da jo priključijo na zemljo.

Najprej so mislili, da bodo kabinno z »Bonny« prestregli z letalom, toda to se ni zgodilo. Kabina je namreč padla v Tihl ocean. Za reševanje je poskrbel poseben helikopter. Glasnik NASA je izjavil, da je imela »Bonny«, ko so odprli kabinno, odprte oči. Takoj so ji vbrizgali z injekcijami velike količine posebnih preparatov, da bi nadomestili izgubo ravnih snovi, poziveli bitje srca in dvignili temperaturo telesa. V prvem trenutku je organizem dobro reagiral, toda kmalu nato je srce odpovedalo.

Medtem trije kozmonavti, ki jih bodo izstrelili 16. julija na luno, nadaljujejo v Cape Kennedyju priprave za polet. V nedeljo so kozmonavti počivali v krogu svojih družin, toda že večer so se začeli s pospešenim tempom vaditi v aparaturah, ki ustvarjajo simulirane pogoje letenja in pristajanja na luno.

Kardinal Doepner zagovarja škofa Defreggerja

BONN, 8. — Kardinal Julius Doepner, ki je sedaj v Coiri v Švicah, je danes podal nekaj izjav v zvezi z obtožbami, ki jih je

zahodnonemški list »Der Spiegel« naperil proti pomožnemu škofu v Münchnu Matthiasu Defreggerju v zvezi z umorom odraslega moškega prebivalstva v vasi Filetto di Camarda v Italiji in o katerih se pisali v zadnjih dneh številnih časopisov.

Kardinal Doepner je s svojo izjavno skušnjo branil bivšega kapetana nemške vojske Defreggerja ter je poudaril, da so cerkvene oblasti natančno preiskale vse obolevne življenja bivšega častika, ki je potem postal münchenski pomožni škof.

Po Döpfnerjevemu mnenju je Defregger napravil vse kar je bilo v njegovih močeh, da bi rešil prebivalstvo vasi Filetti. Presudev se je hagi upri ukazni višjih oblasti, da bi umorili vse moško prebivalstvo, a na kraju, ko je uvidel, da ne more preprečiti justifikacije

Telefonska povezava med Dansko in Japonsko

MOSKVA, 8. — Agencija »Tass« je sporočila, da so se odgovorni krogi za komunikacije Sovjetske zveze, Japonske in Danske sporazumeli v Moskvi glede telefonske in telegrafске povezave med Evropo in Japonsko preko Sovjetske zveze. Pobudo bodo uresničili konec tega meseca. Ob začetku svojega delovanja bo nova linija omogočala 20 istočasnih telefonskih pogovorov. Kasneje bodo to število zvišali na sto pogovorov.

HUDA PROMETNA NESREČA V EMILII

Mrtvi trije šoferji zaradi trčenja tovornjakov

Eden od tovornjakov je bočno oplazil prvega, ki mu je prihajal nasproti ter trčil potem v tretjega

REGGIO EMILIA, 8. — Zaradi trčenja med tremi tovornjaki so tri osebe izgubile življenje, ena pa je bila ranjena.

Nesreča se je pripetila na državni cesti med Reggio Emilio in krajem Maranello. Prvi tovornjak, katerega je upravljal 35-letni Ercole Bedeschi je trčil v tovornjak, ki mu je prihajal nasproti in katerega je upravljal 53-letni Guglielmo Bertl. Trčenje ni bilo čelno, temveč je bočno. Bertl se je namreč odpeljal naprej brez hujših posledic. Bedeschijev tovornjak pa je zaneslo sprva na desno in potem na levo. Posledice zavoja so bile usodne za neki drug tovornjak, ki je tudi prihajal z nasprotni strani in katerega je upravljal 44-letni Annibale Baroni. Zaradi sunka je Baronijev tovornjak vrglo s cestišča, medtem ko se je Bedeschijev preuklenil 6 ali 7 metrov globoko pod cesto. Pri prči sta bila mrtva Bedeschi in Baroni. Baronijev pomočnik Pierino Macchioni pa je izidnih kmalu zadušil.

Bertliju in njegovemu pomočniku se ni pripetilo nič zalega.

Uradnik Hans Joachim Becker je obtožen, da je sodeloval pri ubijanju v svojstvu funkcionarja inštitutov v Schoenfliesu ter v Muelchhausnu. Po umoru duševnih bolnikov je baje prejel večje vsote denarja, ki so jih svojci plačali za njihovo vzdrževanje.

Sodelovanja pri ubijanju bo obtožen tudi Friedrich Wilhelm Lorenz, ki je bil med 1942 in 1945 upravnik organizacije »T-4« ter je v tem svojstvu odgovarjal za naprave šestih inštitutov za evtanazijo, ki so se nahajali na območju nacističnega Reicha.

Eksplodizija v rudniku na otoku Formozi je ubila 25 rudarjev

TAJPEJ, 8. — Zaradi eksplozije rudniškega plina je izgubilo življenje 23 rudarjev, drugih 34 pa je bilo ranjenih. Nesreča se je pripetila večer v nekem rovu premovalnika v okrajju Juifang na otoku Formoz. V trenutku nesreče je delalo v rovu okoli sto rudarjev. Zadržnega preživelega so rešili davi ob zori.

Premogovniki na Formozi, ki razpolagajo s primiravnimi napravami, sodijo med najnevarnejše na svetu. Po uradnih podatkih je v zadnjih 15 letih umrlo 2.340 rudarjev, 179.725 pa jih je bilo ranjenih.

Snežne padavine v Zgornjem Poadižju

BOCEN, 8. — Po številnih nevihtah ter nenadnem padcu temperature je davi zapadel sneg v Zgornjem Poadižju v višinah nad 1.300 metrom. Snežilo je skoraj v vseh turističnih krajih z višjo lego na tem področju. Gorski prehod Giovo in Stelvio so pokrili s snegom, avtomobilski promet je mogel le, z verigami ali s snežnimi gumami.

Potres v Grčiji

ATENE, 8. — Močan potres je davi presenetil prebivalce v številnih mestih na Peloponezu ter na številnih bližnjih otokih. Seizmološki meriljo, da je bilo središče potresa okoli 360 km zapadno od Aten, njegova jakost pa je dosegla skoraj 6 stopinj Richterjeve lestvice.

Slovenski avtoprevozniki pri Andreju Levniku

LJUBLJANA, 8. — Zastopniki zasebnih avtoprevoznikov so v večrajših demonstracijah imeli danes razgovor z republikim tajnikom za gospodarstvo Andrejem Levnikom. V razgovoru jim je Levnik pojasnil možnosti prevoznikov tovornovodov do pet ton, ureditev delovnega sodelovanja za opravljanje prevozniške dejavnosti. Da bi prevozniki lahko prebrodili trenutne težave jim je nakazal še nekatere druge možnosti, ki jih dajejo sedanjí predpisi. Zastopniki zasebnih avtoprevoznikov so dana pojasnila sprejeli kot zadovoljiva.

NEVIHTE RAZSAJAJO PO EVROPI

Poplave prizadele Zasavje in področja pri Slovenjem Gradcu

Pobesnele vode so preplavile ceste, kleti in skladišča - Nevihte v Vojvodini - Posledice slabega vremena v Franciji in Angliji

LJUBLJANA, 8. — Hude nevihte so danes razsajale nad nekaterimi kraji na Štajerskem ter še posebej nad Zasavjem in v okolici Slovenjke Gradca.

V Zasavju je voda preplavila ceste ter zalila številna skladišča in kleti. Zaradi hudih padavin so se utrgali številni zemeljski plazovi. Posebno obsežen je bil plaz na Lokah pri Kisovcu. V poplavljenih urah se je na tem področju utrgal še en plaz. Nevihta je posebno hudo razsajala na področju Slovenjke Gradca. Prizadeti so bili kraji Podgorje, Smečičev, Suhl in Stari trg. Padavine so bile izredno močne ter so povzročile naraščanje potokov, ki so preplavili ceste ter ogrozili velika kmetijska področja. Gasilci in civilno prebivalstvo so skušali zmanjšati obseg kmeta strofe, ki je prizadela te kraje. Škoda, ki jo je nevihta povzročila, še niso ocenili.

Iz Vojvodine poročajo, da so nevihte tudi tam prizadele veliko škodo. Padavine in močan veter so ruvali drevesa telefonske drogeve ter pustili njive in nasade. Škoda je baje zelo velika. Iz Rennesa v Franciji pa sporočajo, da so helikopterji in letala iskali večerj ves dan morebitne žrtve ali preživele osebe strahnega viharja, ki je prizadelo Bretanjo in sploh zahodno Francijo predvečerajšnjim in večerj. Ugotovili so, da je izgubilo življenje vsaj 30 oseb, a v sami Bretanji kar 23.

Reševalci iščejo med drugimi majhno jadrnico, ki je odpuhla iz pristanišča St. Gildas De Rhuis nekoliko prej kot se je razbesnela nevihta. Iščejo tudi manjšo jadrnico, ki so jo pogotilni vojaškolci v pristanišču Brugnau. Iščejo tudi neko turistično letalo v katerem so bili neki angleški zdravnik s člani lastne družine. Pet mladenčev iz Coutanville pa se je žudežno rešilo, čeprav o njih dolgo časa ni bilo nobene duha ne sluha. Odpitli so na odprto morje pred nevihto ter se potem zatekli na majhen otok, kjer jih je odkrilo letalo civilne zaščite. Mladičji niso mogli odpluti z otoka, ker je nevihta uničila njihov čoln.

Tudi v Angliji se vedno iščejo pogrešane osebe in žrtve strahnega orkana, ki je zajel vse področje in Francije do Belgije. Helandci imajo polne roke dela pri čiščenju ulic obmorskih mest in mestec, ki so prekrita z naplavinami. Pogled na opustošene pokrajine je nepopisen. Povsod ležijo izruvana drevesa, polomljeni telefonski in telegrafski drogovji. Se vedno ne vedo nič o treh moških in dveh dekletih, ki so se nahajali v trenutku, ko je nevihta izbruhnila na motornem čolnu, oziroma na majhnem turističnem letalu.

Požar v skladišču filmov v Benetkah-Lido

BENETKE - LIDO, 8. — V skladišču filmov v kinematografski palači je nastal požar, ki je grozil, da bo uničil vseh 800 filmov, ki so tam shranjeni. Po prvih podatkih je očeja uničil 20 filmov.

Hujše posledice požara so sprečili gasilci, ki so prišli v skladišče skozi okna. Opremljeni so bili z maskami ter so hitro omejili požar in ga potem dokončno zadušili.

Jugoslovanski protest pri bonski vladi

BEOGRAD, 8. — Pomočnik državnega tajnika za zunanje zadeve Vladimir Zolović je večerj na vest, da so zahodnonemške oblasti spustile iz zavora terorista Anteja Penavića, opozoril veleposlanika Zahodne Nemčije v Beogradu Jošima Jencke, in zahteval, da zahodnonemška vlada objasni tako ravnanje ter je vložil protest zaradi izpustitve na svobodo Penavića. Kot je znano, je jugoslovanska vlada pred dnevi poslala zahodnonemški vladi utemeljeno zahtevo o izročitvi Penavića, v kateri je dokazano, da je sodeloval v lanskoletnih bombnih atentatih v Beogradu, na katerih je bilo več ljudskih žrtev. Zahodnonemške oblasti so nedavno aretirale Penavića, ga kooznovala s štirinajstimi dnevi zapor, ker je nezakonito stanoval v Münchnu.

Meteorski izvor južnoafriškega zlata

PRETORIA, 8. — Ameriški učenjak Warren Hamilton iz Denvera v Coloradu je na 12. kongresu južnoafriškega geološkega društva izjavil, da je pred 3 milijardami let padel na področje Južne Afrike ogromen meteorit, ki je povzročil enega izmed najhujših potresov, kar jih pozna zemeljska geološka zgodovina. Po Hamiltonovem mnenju je bil meteorit izredno velik ter je prihajal z neke zvezde repatice, ki je tedaj šla mimo Zemlje. Ko je meteorit začel padati skozi zemeljsko

ozračje, se je razbil na 4 kose, od katerih je meril vsak okoli 1,6 km premera. Ti »drobci« so potem padli na površino, ki meri okoli 25.000 kv. km in sicer v središču sedanje južnoafriške provincine Transvaal. Kot je znano, so na tem področju najbogatejša ležišča zlata in platine zahodne poloble.

U Tant operiran

NEW YORK, 8. — OZN sporoča, da je bil generalni tajnik U Tant operiran danes v neki bolnišnici v New Yorku. Sporočilo pravi, da je U Tantovo zdravstveno stanje po operaciji zadovoljivo. U Tanta so operirali zaradi hemeroidov.



Sredi junija je bila izbrana »miss Českoslovaška 1968«. Kristina Hanzalová je stara 21 let ter je po poklicu gledališka igralka. V novembru bo Kristina šla v London, kjer bodo izbrali »miss sveta«



JUŽNA AFRIKA

Majibuje! - Prišel bo dan!

1. Pred nekaj leti je bila obsejvena slika s prizorom cestne nesreče v Južni Afriki; avtomobil je povozil Afričana in prisotni belci so si zaskrbeljevali ogledevali vozilo, za ranjenega Afričana pa se ni zanimali nihče.

Belci so s svojim prezirno do črnčevega trpljenja kazali svoje zaničevanje do črnčev na splošno, z njim pa so pokazali, še marsikaj drugega. Zaničevanje izvira iz sovraštva ali iz strahu in tisti belci so zaničevali ranjenega črnca iz obeh razlogov. Bili so se ga dotakniti, ker bebeda usmiljenja bi ustvarila človeško vez med njimi in Afričani, a beicem in črnčev in v Južni Afriki ta vez prepovedana. Niso se ga smeli dotakniti torej, zato so se vedli, kot da bi ga ne bilo. Sovražili so ga, ker jih je s svojo ranjeno, bolečo navzočnostjo prisilil v tako naraven položaj.

Njegov avtomobil je bil v dobri meri sad njegovega dela, sad izkoriščanja njegovega črnstva; njihova blaginja je bila odvisna od njegove manjvrednosti. Sovražstvo je bilo edini možni izbruh njihove vesti.

Zgodovina južnoafriških mest, kjer so takšni odnosi vsakdanji je zgodovina vseh mest belih pionirjev. Johannesburg je bilo v začetku ena sama ulica lesenih kolib z eno samo lekarno in štirinajstimi prodajalnami alkoholnih pijač; nekdanji starinarji kot Sammy Marks, bosi prijatelci kot Barney Barnato so postali milijardjerji.

Obogatilo jih je zlato. Nankrat se je razširila novica, da ga je na kupe, in pridrveli so iskanci zlata. Ponovili so se prizori kalifornijskega teka na zlato; pionir je putil svoj voz med šotori in ko se je vrnil čez nekaj dni ponj, ga je moral razstaviti in odnesti po kosih; ker ga je našel med novimi stavbami.

Danes, po osemdesetih letih, se dvigajo namesto koč nebotačniki in v njih biva pol milijona belcev. Nekoliko stran, v dostojni razdalji od belega središča, pa živi še tri črni milijona črnčev, v posebnih predmestjih, ki se raztezajo v nedolgem, podobna taboriščem. Tam živijo črni ponci, podveji da delajo v rudnikih, v rovih, ki se prepletajo pod mestom in kopljejo zlato rudo. Včasih se ponekod rovu udre in nebotačniki se rahlo stresejo.

Baje so v Južni Afriki najšrednejši črnci, ki služijo kot hišne pomočnike na belih domovih. Izbrani so zelo previdni, neposredno v črnških rezervatih med najbolj pokornimi in najmanj »pokvarjenimi mladenčji. V mestih živijo boljše od črnških delavcev in gospodjarji pazijo, da bi jih ti ne pokvarili s kakšnimi prekučnimi pohujševanji. Kljub vsej previdnosti pa se kdaj zgodi, da najdejo belega gospodarja zaklanega.

Neka bela gospa je v časopisu brala podobno novico in opazovala svojega služabnika, ki je kleče pral pod. Nenadoma je belci gospe šnila v glavo misel, da pravzaprav ona ne ve, kaj roj po glavi njenemu črncu; skoraj skoraj bi ga vprašala, to da ne! Ponižala bi se; potem pa se je spomnila, da mu pogostoma pušča svoje otroke v varstvo; tvegala je preveč, zato je morala zvedeti. Tako se je spozabila in začela: Joseph, ti mi ne bi storil nič zalega, kaj ne? zmedla se je, mi smo s tabo tako lepo ravno se ti nam ne bi... besede so se ji zapletle v ustih in pogledala je črnca negotovo. Joseph pa se ni zmedel, namreč se je in dejal: Ne gospa, ko bo prišel trenutek, bom jaz šel k sosedovim in ubil tisto gospo, sosedov sluga pa bo prišel sem in ubil vas.

Belci so prišli v Južno Afriko po naključju. Holandci so tam ustanovili postojanko na poti v Indijo, ne da bi iskali kaj drugega, našli pa so milo podobne in bogate zemljo; ki sta privabila naseljence. Buri, tako so se imenovali holandski naseljenci, so brez težav zaslužili domačine in prevzeli njihovo zemljo; bili so močnejši in zato se jim ni mogel nihče postaviti po robu. Z isto pravico pa so kmalu nato nalo, angleški priseljenci izgnali Bure. Uradno so se Angličje poslužili druge pravice; pravice pravičnejšega, ki je zelo v čilih pri svetovnem javnem mnenju, tako danes kot večerj. Angličje so ugotovili, da je bilo ravnanje Burorov zaslužjenimi domačini nečloveško, in vzeli so si pravico, da jih spokorijo. Buri niso pričakovali usmiljenja, zato so stisnili zobe in prodrli globlje v notranost dežele, vsaj oni so trdili, da

prodirajo; Angličje so trdili, da bežijo. Buri so bili izgnani čez reko Vaal in tam so se zapirli v dve državi, Transvaal in Orange. Angličje so jih menda nameravali pustiti na miru toda Buri so imeli smolo, v njihovih državicah so odkrili bogata ležišča zlate rude in diamantov. Buri niso marali za bogastvo, bili so zadovoljni z dobro zemljo in s svetim pismom, toda angleškim sosedom onkraj meje so se peccedile siline. Ko so Buri izgubili tujece, ko so prišli kopalci k njim zlato je postala vojna ukazna, naj se pomaknejo, bi celo v nevarnosti, da črnci izkoriščajo njih. Iz tega me čela se je s časom polagoma ustvaril sistem, ki ima edino primerjavo v zgodovini v nacistični Nemčiji; imenuje se apartheid (izgovarja se apar-tajd).

Apartheid se je začel oblikovati okoli leta 1934 in dokončno ga je izpopolnil ameriški predsednik Verwoerd, ko je leta 1948 postal ministar za črnške zadeve. Najprej je ukazal, naj se pomaknejo iz kušenj v takšnih nastojih, šlo vse gladko. Zgodilo se je, da so bili v isti družini nekateri otroci proglášeni za bele, drugi za črne. Japonci so obveljali za bele, zaradi važnosti trgovine med Japonsko in Južno Afriko; Indijanci pa niso bili priznani za bele, ker so napoti. Postavljeni so bili na nekakšno vmesno stopnjo med belci in črnci, kjer so bili bolj korošni, in kjer so se še danes.

To je bil le začetek. Danes je položaj Južnoafričanov tak, da sme policija aretirati katerega koli domačina, kjerkoli, ob kateri koli uri, ne da bi imel sodnik težave v tibi biru prekrška, katerega je »zakrivil« nedolžni črnci s svojo prisotnostjo.

Na posebnih področjih smejo črnci ohranjati svoje občaje, kar pomeni v drugih obdseh, da smejo tam domačini ostajati zaostali in vedno čini razpolago belim gospodarjem, ko jih ti potrebujejo. V takšnih rezervatih živi četrtnina desetih milijonov južnoafriških črnčev (belcev je nekaj nad tri milijone) druga tretjina dela na belih posestvih, ostali pa po mestih.

Zunaj rezervatov so črnci le začasní gostje; za tiste, ki ostanejo v njih, je neki prastari dejal, da je njihova vrednotnost počasno umiranje od lakote. Tisti, ki delajo na kmetih, navadno niso plačani v denarju, ampak imajo v zameno pravico, da obdelujejo nekaj zemlje tudi zase. Črnci, ki živi v mestih, živijo razmeroma najboljše, a živeti morajo v predeh in v hišah, katere mora da na razpolago vlada. Delati mora ista dela kot belci, v najboljšem primeru, na nižjo plačo; v vsakem svojem premiku je odvisen od suverenosti policije in od zakonov o potnih listih. V mestih mora imeti vedno pri sebi posebno dovoljenje za bivanje, potrdilo hišnega gospodarja in potrdilo delodajalca, poleg posebne prepustnice za večerne ure. Obласти mu lahko vzamejo vsako od teh dovoljenj kadarkoli, brez posebne razloga; če pa nima pri sebi enega izmed teh potrdil, ga lahko zaprejo ali pošljejo v zopet v rezervat.

Poprečno zabeležijo milijon prekrškov zakona o prepustnicah na leto, katerim sledi najmanj 800.000 obsojden. Eden na vsakih 236 prebivalcev je za rešetkami; več kot tisoč črnčev na dan je obsojenih v manj kot eni minuti so je prašani, proglášeni za krivi in obsojeni. Posamezniki iz cela plemena smejo biti premeščeni z navadnim upravnim odlokom, brez sodniškega potrdila. Nič ne ve kaj, ko je političnih jetnikov.

Črnci otroci dobijo zelo slabo izobrazbo, malokdo do-seže višjo solo, z univerzo so izključeni. Veljajo tudi za kono o čuvanju čistosti belci. To je v skopih obratih apartheid, sredstvo ustrovanja. Samo tako je lahko zagotovljeno izvajanje nečloveških zakonov, ki dovoljujejo ceneno črnško delo, omogočajo visoke zasluzke, s tem privabljajo nove kapitale in zagotavljajo blaginjo bele manjšine.

(Nadaljevanje sledi)

VELIKA MATURA NA SLOVENSkih SREDNjih ŠOLAH

Na klasičnem liceju so zaključili: 10 kandidatov zrelih, 2 odklonjena

Na učiteljsku: Kaj veste o Jugoslaviji v drugi svetovni vojni? Kdo je okupiral Ljubljano? Kje je vulkan San Pele? V kakšni dobi je nastal «karbon»? Gentilejeva reforma? Šola sv. Cirila in Metoda? Itd.

Ocenjevalna komisija je včeraj objavila izid velike mature na slovenskem klasičnem liceju. Matura je polagalo 12 kandidatov, uspešno pa jo je opravilo 10 kandidatov in sicer: SERGIJ GERMANI, DIVNA SLAVEC, PETER SUHADOLC, ANA PRIMOŽIČ, DANILO FEROT, LUCIJA BATISTA, ANTONIJA STROŠAR, SAVINA GRAVNER, DANILO KLJUCAR in ANA LUCCHESI. Odklonjena sta bila dva kandidata, ki po novih določilih nimata možnosti popraviljanja v jesenskem roku, ki ga ni več. Odstotek skoraj 84 odst. izdelanih je zadovoljiv. Vsem, ki so uspešno prestali zrelostni izpit, čestitamo. Na drugih slovenskih višjih srednjih šolah, to je na znanstvenem liceju, na trgovski akademiji in na učiteljsku se velika matura nadaljuje.

V naslednjem prinašamo zapis s poka matura na učiteljsku.



Profesorja pomagata in s skupnimi močmi so sledili tudi zadovoljivi odgovori

Učiteljica 3. razreda učiteljskega. Sredi stoji velika miza, od treh strani obkrožena od profesorjev, na četrta, prosti strani, od štiri. Vzdušje zidu sedi pol duzeta součencev in součenk, ki kaže, da pridejo na vrsto.

Velika matura na učiteljsku. Zrelostni izpit. Nekot strah in tropski vseh, ki so se nanj pripravljali in ga delali. Danes prvič po novih določilih, lažjih, bolj splošnih, sodobnejših in predvsem bolj življenjskih.

Tako je tudi vzdušje pri mizi. Profesorji in učitelji tvorijo celoto, družbo, v kateri teče ves čas zaživni pogovor o raznih vprašanih. Ples se je približno polovica kandidatov prijavila za prirodoslovno, polovica pa za pedagoško, toda beseda teče mnogo širše, spušta se na vsa področja, besedne snovi, o čem si ne morejo pomagati, včasih zdi, da se jim zdi, da so v situaciji, v kateri ne vedo, kaj bi odgovorili. Včasih pa se jim zdi, da so v situaciji, v kateri ne vedo, kaj bi odgovorili.

Profesorji so s takim načinom dela zadovoljni, prav tako pa tudi z znanjem dijakov. Kandidati — vsi je 21, od teh 14 iz Trsta in 7 iz Gorice — pa se nekako snovi in niso pričakovali vprašanih, ki so ležala bolj ob robu šolske znanosti, zato pa bližje stvarstvu, vsakodnevnemu življenju. «Napiliš se se šolske snovi, nato pa so dobi vprašanja iz drugih področij vsega — vsaj tako so dejali nekateri — česar so se naučili.

Zato je večini vprašanih komisije sledil dolg premislek, premog, negotov in vprašujoč odgovor, in tiho uganjanje pri samem sebi: je bilo prav ali ne?

«Kaj veste o Jugoslaviji v 2. svetovni vojni?», «Mlada mura, iz reda šolskih snovi, v Trstu je o tem sicer nekaj slišala, njeni odgovori pa niso bili preveč prepričljivi.

«Kako so razdelili Jugoslavijo?», «Kdo je okupiral Ljubljano?»

NAŠA BESEDA

PREKASNI IZBOR PRVENCEV IZ NAŠE KNJIŽEVNOSTI

VAM TO POT POSREDUJE

IZBRANO DELO

FRANA LEVSTIKA
FRANA S. FINZGARJA
JANKA KERSNIKA

tržaška knjigarna
TRST Ul. sv. Frančiška 20. tel. 61.792

Novi

GOLF HOTEL

BLED - Tel. 77504

Prvorazredni novi hotel vam nudi vse hotelske usluge. Množico komfortnih spalnih sob, 20 apartmanov, tri restavracije, kavarna, dvorane za družabne prireditve in banke, plesna dvorana, dvorane za biliardi in namizni tenis, natisnjeni bazen za termalne kopeli temperatura 28°C, jedi in pižnice za vse okuse.

slovenskem pesniku, ki je pisal o premozi in premožnosti. Postavil z... idrijo ni uspel. Trbovlje.

«Pozmate kakšnega baladnika?... Sejni bil je živ... Zvonen nasmeš in... Askorid, da filozofija je bil nato je kratek skok. Pogovor o sobah je bil gladek, učenec je pristal na snovi, ki jo je dobro poznal, na šolski snovi.

«Govorite o modernizmu...»... to, ki je gibanje, ki je nastalo v... kataliki so sami hoteli vpeljati reforme... hoteli so, da bi se cerkvene dog... modernisti so vztrajali, da so dogme sekundarne... id... v kateri zapiski enciklicisti zadnjega časa smo zapodeni tudi mi Slovenci kot manjšina?

Kandidat je našel nekaj enciklicist in tudi pravo. Komisija je bila z njegovim odgovorom zadovoljna. Svetovna kandidatura je sedla in je takoj začela razpravljati teorijo o sintezi; teži in antitezi z lepjo diktacijo, s prijetno izgovarjavo. Njegov slovensko je bilo prijetno poslušati. V vprašanju se je znašala kot riba v vodi. Posebnih težav ji ni povzročala naša Gentilejeva reforma, v kateri besedi pa je nekoliko presahnil ob soli Cirila-Metodeve družbe. Nekoliko opogajanje je bilo lo ob letnici, ko je bil sprejet osnovni zakon za slovenske šole v Italiji. Nato je beseda zopet tekla kot po olju. Ti mondo di Leopardi je bil pred komisijo kot odprta knjiga. Delce je poudarjal svoja izvajanja se z gestikuliranjem sklenjenih rok. Toda kmalu so se prsti oprliji roba mize in se umili; vprašanja o atomu, njegovi sestavi, o številu protonov in nevtronov so bila nekoliko težja.

Pa ne preveč. Manjše poznavanje te ali one področnosti je kandidatinja na drugem področju več kot kompenzirala. In tako naprej. Od kandidata do kandidata.

Po vsakem izpraševanju, bolje pogovoru, je sledil globok odah in stiski rok prijateljev, sozorcev, občutek, da vsajda od mize z ozkega zročila je lep. Sproščeni in širok nasmeš prihaja o tem. Nasmeš mladeniča, nasmeš mladenice, ki vstopa v življenje.

Bojan Pavletič
Truplo na nabrežju
Včeraj jutraj ob 11. uri so v splošno mrtvašnico pripeljali truplo 50-letnega upokojenca Augusta Godine iz UL. Rossotti 17. Truplo je malo prej nekdo odkril na obrežju Guli, za pokrilim bazenom «B. Bianchi». O najdišč so bili knalju obveščeni bolničarji Rdečega križa ter varnostni organi s komisariata pomorske postaje. Dr. rivotin ni izdal nobenih podrobnosti o vzrokih smrti, ker se z njimi še ukvarjajo policijski agenti. Dovoljenje za prenos trupla je izdal sodni zdravnik dr. Tavella.

Sestanek mladincev KD
Na sestanku mladinskega gibanja Krščanske demokracije so volivci novega pokrajinskega dele-

PRIMERI RAZLASTITVAH ZA GRADNJO NOVE CESTE
Zopet so prezli mnenja in zahteve lastnikov zemljišč na Devinščini
Nujni koraki Kmečke zveze, zgoniške občine in zasebnikov za zaščito pravic in interesov naših ljudi

možnost, da izreče svoje mnenje o tej koristi. V naslednji fazi, če in kadar je javna korist priznana, je pravica vseh prizadetih, da izreče svoje mnenje. Preden odkolji stopi na zasebno lastništvo, mora ustanoviti komisija, ki hoče to delo opraviti (tudi predhodna, začrtavalna dela na primer) obvestiti župana, župan pa lastnike. V zakonu je tudi točno določeno, kdaj se lahko smatrajo dela za nujna in neodložljiva in v kakšnih primerih je lahko upravičena časovna zasedba.

Kakšen postopek pa so izbrali pri uredništvu omenjenega sklepa pokrajinske uprave glede ceste po Devinščini.

To nam sicer ni natanko znano, ker nismo mogli zaslediti v Listu legalnih objav naše pokrajine nobene objave o tem (kot predvidevamo omenjati). Dejstvo je, da so prizadeti lastniki prve dni junija prejeli po pošti pismo nekakega geometra, ki jih je pozival, da pristopijo sestavi zapisnika o postopku, ki bi se imela tudi graditi, je bil sicer govor že nekaj let, toda uradnega obvestila ni bilo nobenega. Zato so zaprosili za pomoč Kmečko zvezo, ki je 4. junija tudi sklicala sestanek prizadetih. Na njem je prišla do izraza zaskrbljenost nad škodo, ki bi jo česta povzročila kmetijstvu s tem, da b. potekala prav po najboljših vinogradih in vrtovih pred prav ob cvetličastih nekaterih najbolj specializiranih kmetov. Vsi prisotni — resnici na ljubo, razen enega — so izrazili zahtevo, da vsaj trado presamenjeni na svetovnoznanih troki tako imenovani Trvinsiani, da ne bi bilo škode (in bi se ne potekala prav ob hišah).

Obmejni promet se stalno veča

V Stupici zabeležili doslej največji promet - V Gorici Rdeča hiša se vedno edini mednarodni prehod

Velik promet čez obmejne bloke na vsej dolžini italijansko-jugoslovanske državne meje je postal že nekaj običajnega, kot so postale na nekaterih blokih, zlasti na onem pri Rdeči hiši, običajne dolge vrste avtomobilov, ki jih povzročata sicer hitra, a vendarle še vedno preveč utrudljiva kontrola vozil s strani carinskih organov. Zaradi tega postaja iz dneva v dan nujna otvoritev novih blokov na Goriškem, skozi katere bi bilo moč iti s potnim listom in ne samo s proruski. Pred nekaj meseci se je precej govorilo o otvoritvi mednarodnega prehoda na Plešivem, kar pa se na žalost ni uresničilo. Govor je bil tudi, da bo junija otvorjen za mednarodni promet blok Solkan, a junij je šel mimo in govornik ima potni list, mora na Goriškem čez mejo samo čez blok pri Rdeči hiši, medtem ko imajo na tržaškem in videmskem področju celo vrsto mednarodnih blokov.

Na bloku pri Rdeči hiši so v juniju zabeležili zelo veliko število prehodov s potnimi listi in sicer 599.894, kar pomeni dvajset tisoč na dan. Italijanskih državljanov, ki so se tega bloka poslužili, je bilo 438.336, jugoslovanskih pa 166.648. Dodati je treba seveda še precej veliko število prehodov s proruski, saj se tudi imenični listi poslužujejo tega bloka. Ni mamo serc potnikov o prehodih čez posamezne bloke, kajti podatki o prehodih s proruski niso pravašna na vse bloke v pokrajini. S proruski so prešlo mejo 294.063 italijanskih in 168.112 jugoslovanskih državljanov.

Zelo velik promet so zabeležili v juniju tudi na blokih z Jugoslovani, ki se nahajajo na področju videmske pokrajine. Na čedadskem področju je šlo čez mejo 187.367 ljudi s proruski in 228.056 ljudi s potnim listom. Zabeležili so torej čez 400.000 prehodov, kar je doslej največje število, odkar se vrši ta promet. Največ prometa so imeli na bloku v Stupici, kjer je šlo čez mejo več kot 182.000 ljudi, medtem ko se je na malo ljubljanskem bloku na Učeli, večino prehodov je treba pripisati italijanskim državljanom.

Ni novega o položaju v socialistični stranki po tem, kar smo že večer poročali. PSU v Gorici ni še ustanovljen, na sedežu pokrajinske federacije PSI ugotavljajo, da prihajajo z baze poročila, da večina članstva ostaja v PSI.

V poznih večernih urah se je zaključil sestanek pokrajinskega odbora PSI. Od 31 članov jih je bilo prisotnih 22 in od teh sta dva izjavila, da prestopata v PSU. Za nekatera odsotne je mogoče reči, da so bili namerno odsotni in da se bodo opredelili za PSU. Tudi velika večina sekijskih tajnikov je naglasila svojo privrženost PSI. Zvedelo se je končno, da so se sinoči nekje v Gorici sestali tisti člani PSI, ki nameravajo ustanoviti PSU, vendar se o tem do pozne ure ni izvedelo nič točnega.

V Trzinu so imeli v ponedeljek zvečer sestanek vodstva temkajšnje lokalne občine in baje je samo en član odbora zastopal, drug član pa si je vzeti čas za premišljanje. V Slovenecju so vsi člani izjavili, da ostanejo v PSI, prav tako v Korčulanih.

Menični protesti na Goriškem
V prvi polovici preteklega junija so v goriški pokrajini protestirali kar 615 menič, ki so po svojem številu po posameznih občinah tako razdeljeni.

Koorniva 3, Krmin 21, Doberdob 11, Dolenje 2, Fara 2, Foljan 8, Gorica 261, Gradiška 23, Gračevo 25, Maritano 3, Tržič 119, Moša 2, Romani 14, Ronke 53, Zagraj 8, Canzian 9, Števerjan 1, Slovence 1, San Pier 4, Sovodnje 1, Starancan 17, Turjak 4, Villesse 3.

Iz bitena trgovske zbornice je razvidno, da sta najvišji protestirani menici v Gorici po 800 tisoč lir, najvišja v Doberdolu je 100.000 lir, edina v števerjanski občini pa 130.000.

Kratke iz bolnišnice
V ponedeljek ponoči so mimoido našli v Ulici Aquileia na lehih večera 69-letnega Pietra Martelliana, ki biva v ECA, v Ulici Balamonti, z rešilnim avtom so ga prepeljali v glavno bolnišnico, kjer so ga zaradi raznih ran odpravili na zdraviljenju.

NAGRAJENI SLOVENSKI VINOGRADNIKI
Silvan Primožič z Oslavja dobil v Trzinu oskarja 1969
Nagrajeni so še Stanislav Keber, Miro Gradnik in Jožef Keber, vsi s Plešivega

Slovenski trgovski zavod potrebuje večje prostore

V petek seja občinskega sveta - Odborena javna dela v slovenskih vaseh

V petek zvečer ob 18.30 bo seja občinskega sveta. Tako so sklenili na seji občinskega odbora, ki je bila pod predsedstvom podžupana Candussija v ponedeljek zvečer.

Na seji je odbornik Agati sporočil, da bo 31. avgusta v parku županišča tradicionalna razstava županišča. Isti odbornik je tudi poročal o iskanju ustreznih prostorov za profesionalni zavod za trgovino s slovenskim učnim jezikom, ki bo letos imel dva razreda in potrebuje zaradi tega večje število učilnic.

Na predlog odborika za javna dela Luperija so odobrili načrte za nekatera javna dela v občini. Med temi nakup nekaj zemljišča za razširitev in popravilo Ulice sv. Mihaela v Stanzdržu, obnova mostička čez Fervnico pri bloku v Podsobotini, nakup zemljišča za ojačenje kabine vodovoda za Senf-maver in Oslavje ter nakup zemljišč v industrijski coni.

Odbornik za zdravstvo dr. Tomassich je predlagal nakup raznih naprav v domu za starše v Ločniku, odbornik Fantini pa postavitev prometnih znakov v raznih krajih.

Podrobnosti o odškodnini za bivše deportirance v Nemčiji
Zveza bivših deportirancev v nastitinskih taborniških javlja, da je dobila Banca Nazionale del Lavoro (ki ima v Gorici svojo podružnico na Korzu Italija) nalogo za izplačilo odškodnine bivšim deportirancem.

Banka pa je dobila le seznam preživelih deportirancev in seznam Heših umrlih deportirancev, ki imajo le po enega dediča.

V primerih ko je več dedičev po umrlem bivšem deportiranecju je treba poslati na glavni sedež dedičev po umrlem bivšem deportiranecju je treba poslati na glavni sedež banke v Rim pooblastilo (deljgo) vseh dedičev, ki le enega pooblašča za dva denarja. Denar bo potrebno nato v enakih meri razdeliti med vse dediče. Naslov, na katerega je treba nasloviti pooblastilo je naslednji: Banca Nazionale del Lavoro, Ufficio Indemnizati Germani, Piazza San Bernardo 101, Roma.

V primeru, da je kdo med dediči izseljen v tujini in je ohranjen.

Seznam goriških davkoplčevalcev
Nadaljujejo objavo seznama občanov, ki so podvrženi plačevanju družinske davka za tekoče leto po ugotovitvi posebne občinske komisije.

Leokarnar Livio Alessani, 2.500.000 lir obdavčljive vsote (134.100 lir davka); mehanik Carlo Aguzzoni, 2.500.000 (134.100); arhitekt Mario Baresi, 2.500.000 (134.100); trgovec Lino Bregant, 2.500.000 (134.100); trgovec Gerardo Casella, 2.500.000 (134.100); geometer Roberto Cerani, 2.500.000 (134.100); knjigovodja Giuseppe Ceriani, 2 milijona 500.000 (134.100); gradbenik Luciano Cernigoi, 2.500.000 (134.100); trgovec Cosimo Curci, 2.500.000 (134.100); trgovec Giacomo Curci, 2.500.000 (134.100); trgovec Tito Grapulin, 2.500.000 (134.100); trgovec Edoardo Huala, 2.500.000 (134.100); trgovec Franc Janni, 2.500.000 (134.100); arhitekt Metod Macuzi, 2.500.000 (134.100); gostilničarica Ivanka Nanut vd. Rubin, 2.500.000 (134.100); inženir Livio Oppieri, 2.500.000 (134.100); upokojenec Livio Sardi, 2.500.000 (134.100); gospodinja Andreina Valentini vd. Orzan, 2.500.000 (134.100); trgovec Danilo Waltrich, 2.500.000 (134.100); trgovec Bruno Zuliani, 2.500.000 (134.100); industrijski izvedenec Mario Bisani, 2.400.000 (126.020); solski ravatelj Luceo Bressan, 2.400.000 (126.020); uradnik Mario Čevček, 2.400.000 (126.020); uradnik Virgilio Cristiani, 2.400.000 (126.020); uradnik

Andrea Gamba, 2.400.000 (126.020); občanov, ki so podvrženi plačevanju družinske davka za tekoče leto po ugotovitvi posebne občinske komisije.

Kino
CORSO, 17.30-22: «I quattro del Texas», F. Sinatra in A. Ekberg; ameriški barvni film.
VERDI, 17.15-22: «Licenza di esploredere», L. Ventura in M. D'Arco, kinemascope film v barvah.
MODERNISSIMO, 17.30-22: «Bilsekuna», M. Yasuda in K. Ogata, japonski kinemascope film v barvah, mladini pod 18. letom prepovedan vstop.
VITTORIA, 17.15: «Cerimonia segretas», E. Taylor in R. Mitchum; ameriški barvni film, mladini pod 18. letom prepovedan.
CENTRALE, Zaprt.

Tržič
AZZURRO, Zaprt zaradi počitnice.
EXCELSIOR, 17.30-22: «Fermi tutti, ricominciamo d'accapo», E. Presley, barvni film.
PRINCIPE, 17.30-22: «I lunghi giorni dell'odio», G. Madison in L. Brundar, barvni film.
Nova Gorica
Soča (Nova Gorica): «Vera Cruz», ameriški barvni film — ob 18.30 in 20.30.
Deske: «Angelika in sultan», francoski barvni film — ob 17. in 20.30.
Svoboda (Sempeter): «Pas nedolnost», italijanski barvni film — ob 18.30 in 20.30.
Sempas: Prosto.
Kanal: Prosto.
Rente: «Vroč noč», ameriški barvni film — ob 20.30.
Pravčina: Prosto.

DEZURNE LEKARNE GORICA
Danes ves dan in ponoči bo odprta lekarna A. Corso, Marzini, Korzo Italija 89, tel. 24-43.
TRZIO
Danes ves dan in ponoči je v Trzinu odprta lekarna «Alle salute» dr. Fabbris, Ul. Cosulich, tel. 72480.

ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

KOLESTARSTVO

«TOUR DE FRANCE»: 10. ETAPA

Merckx tudi danes drugi za rojakom Van Springelom

Skupna lestvica je ostala brez bistvenih sprememb

- BRIACON, 8. — Etapna zmaga Van Springela, napeta bitka za osvojitve drugega mesta na cilju, v kateri je zmagal rumena majica Merckx in v bistvu nespremenjena skupna lestvica, to so glavne točke, ki so najbolj značilno označevale 10. etapo «Toura». Pa se nekaj: etapa je bila izredno težka, kar potrjujejo tudi številni odstopi, zaradi katerih se je število tekmovalcev še bolj zmanjšalo.
- Favoriti so se danes ves čas držali v ospredju in niso dopuščali presenečenj, kar pa je bila v bistvu voda na Merckxov mlin, kateremu gre ohranitev statusa «najbolj v račun». Van Springel je ušel iz vodilne skupine šele v zaključnem delu vožnje in je osvojil prvo mesto, za njim pa se je vnela ostra bitka za drugo mesto, v kateri je zmagal Merckx.
2. Merckx (Bel.) 6.43'44"
3. Wagtmans (Hol.)
4. Gimondi (It.)
5. Pingeon (Fr.)
6. Poulidor (Fr.) 6.43'48"
7. Vianelli (It.)
8. Gandarias (Sp.)
9. Panizza (It.) 6.44'45"
10. Poppe (Bel.) 6.46'39"
11. Theilliere (Fr.) 6.47'48"
12. Lebaube (Fr.)
13. Schütz (Luk.) 6.48'42"
14. J. Galera (Sp.)
15. Gablica (Sp.)
16. Van Den Bossche (Bel.) 6.48'17"
17. Poulidor (It.) 6.49'22"
18. Agostinho (Port.) 6.49'24"

19. Dancelli (It.) 6.49'27"
20. Lopez - Rodriguez (Sp.) 6.49'47" itd.

Skupna lestvica:
1. Merckx (Bel.) 47.35'25"
2. Pingeon (Fr.) 5'21" zaostanka
3. Poulidor (Fr.) 6'49"
4. Wagtmans (Hol.) 7'16"
5. Gimondi (It.) 7'29"
6. Gandarias (Sp.) 9'24"
7. Vianelli (It.) 9'45"
8. Van Springel (Bel.) 10'30"
9. Galera (Sp.) 15'43"
10. Lopez (Fr.) 18'44"
11. Panizza (It.) 19'16"
12. Schütz (Luk.) 19'22"
13. David (Bel.) 20'03"
14. Poppe (Bel.) 20'05"
15. Galdos (Sp.) 23'49"

HOKEJ NA KOTALKAH

Še danes prijave

Priljubljeni odbor za letošnje slovenske športne igre naproša vsa društva, ki se nameravajo udeležiti te prireditve, naj do danes, v sredo zvečer javijo imena svojih predstavnikov za organizacijski odbor (kot je bilo domoljubno na pripravilnem sestanku) in sicer v uradu SSI v Trstu, Ul. Geppa 91. Urad je odprt vsak dan od 10. do 13. ure, ob ponedeljkih, sredah in petkih pa tudi od 19. ure do 21.30. Prav tako do danes naj prijavitelj zainteresirana društva tudi imena svojih kandidatov za tečaj nogometnih sodnikov, ki se bo začel v prihodnjih dneh.

V soboto in nedeljo nastop igralcev Poleta

V soboto 12. in nedeljo 13. t. m. bo na igrišču Prosvetnega doma na Opčinah zaključena prireditev ŠD Polet, ki se bo tako poslovil od letošnje športne sezone. Ta sezona je prinesla Poletu precej uspehov in je običajno poplačala trud vseh, ki so sodelovali, bodisi kot organizatorji in voditelji, bodisi kot aktivni športniki. Za te uspehe se ima Polet zahvaliti predvsem dejstvu, da je polagal veliko pozornost na mlajše sile, da si ustvari podlago, iz katere se bodo lahko v bodočnosti razvile res močne in kvalitetne ekipe. Za to prireditev je Polet poskrbel, da bodo igrali, in se s tem predstavile širšemu občinstvu, vse ekipe, s katerimi trenutno razpolaga. Te ekipe se bodo pomerile v turnirjih odbojke in košarke z ekipami slovenskih in italijanskih društev, ki so se odzvala vabilu Poleta.

V odbojki bosta dva turnirja: v ženskem bo igrala ekipa Poleta proti Zariji in Sokolu. Moški turnir se bo tudi odvijal med istimi ekipami. Polet bo zastopala ekipa, ki je lani igrala na promocijskem prvenstvu.

Tudi v košarki bosta ženski in moški turnir, namenjena narajočim. Moški turnir bo v bistvu ponovil tekme izločilnega dela mladinskih iger: Poletu bosta nasproti igrala SZ Bor in Mivar. Ženska Poletova vrsta bo pa igrala proti kvalitetnim ekipama Mivar in Interclub iz Milja. Svojo prvo tekmo bodo igrali tudi najmlajši košarkarji proti istoimni ekipi Mivarja.

Sporod bo zaključil nastop kotalkarskega odseka ŠD Polet, ki ga s poštvalnostjo in uspehom vodi bivši italijanski podprvak Mario Vitta.

Sporod bo zaključil nastop kotalkarskega odseka ŠD Polet, ki ga s poštvalnostjo in uspehom vodi bivši italijanski podprvak Mario Vitta.

Sobota 12. košarka:
17.00: Bor - Mivar (m.)
17.30: Bor - Polet (m.)
19.00: Mivar - Interclub (ž.)
19.30: Mivar - Polet (ž.)

Nedelja 13. odbojka:
8.30: Zarija - Sokol (ž.)
Zarija - Polet (ž.)
Polet - Sokol (ž.)
11.00: Zarija - Zarija (m.)
Zarija - Sokol (m.)
Sokol - Polet (m.)

košarka:
16.30: Mivar - Polet (ml. mlad.)
17.30: Polet - Interclub (ž.)
18.45: Polet - Mivar (m.)

kotalkanje:
20.00 - 21.00

Ob zaključku športnega dela prireditve bo za vse prisotne prista zabava s plesom ob zvokih električnih kitar ansambla «Leanders».

Deloval bo dobro založen kiosk. Igor Simonič

KOLESTARSTVO

DIRKA PO JUGOSLAVIJI

Nemec Voigtlander zmagal v Pulju

V deseti etapi kolesarske dirke po Jugoslaviji od Reke do Pulje je zmagal vzhodni Nemec Voigtlander, ki je 190 km prevozil v 2:28'14". Drugi je Berger (Norveška), 2:28'34", tretji Romer (Slovenija) 2:28'34", četrti Pavellič (Jugoslavija) 2:29'35", peti Billić (Jugoslavija) 2:29'39". Na skupni lestvici še vedno vodi Holandec Zoetemeik s štirimi minutami prednosti pred Rusom Neljubnom.

Med moštvi je prva Sovjetska zveza s časom 109.05'16", samo deset sekund slabša pa je Holandija.

JADRANJE

NEAPELJ, 8. — Na svetovnem jedrlnem prvenstvu razreda električni Holandec v Neaplju je Anglež Rodney Pattison zmagal že tretjič zaporedoma. Italijanski tekmovalci so — v slabih vremenskih pogojih — dosegli nezadovoljive uvrstitve.

PRVENSTVO A LIGE

Že drugič v letošnjem prvenstvu dvojna zmaga tržaških moštev

ra, za katero ni bil Trissino resen tekmelec. Kljub temu je ostal rezultat v prvem polčasu zelo nizek, ko pa sta se Zaffinetti in Colombo «zbudila», se je tekma spremenila v pravi trening za domačine.

Rezultati:
Laverda - Candy 5:1
Skating Club - Ferroviario 1:6
Novara - Trissino 9:2
Iris - Marzotto 4:4
Triestina - Pollonica 4:0

Lestvica:

Novara	8	6	1	54	24	13
Laverda	8	5	2	28	14	12
Iris Amatori	8	5	2	14	19	12
Triestina	8	4	2	25	17	10
Candy	8	4	1	3	27	23
Pro Polloni	8	3	2	3	29	9
Marzotto	8	2	2	4	18	26
DLF Trieste	8	2	1	5	29	32
Trissino	8	1	1	6	17	44
S.C. Pollonica	8	0	2	6	16	42

Na občnem zboru Brega so izvolili novi odbor naslednje odbornike:

- PREBENEK**
Bandi Nevjo
Bandi Mirko
Bandi Boris
Olenik Marij
- MACKOVJLE**
Tul Jordan
Tul Idile
Tul Dušan
Šturman Luciano
- DOLINA**
Klabjan Silvan
Lorvina Boris
Štrajin Peter
Ota Emil
Dr. Slavec
Sancin Savino
Pangerc Jeron
- BOLJUNEC**
Ota Drago
Pečenik Marino
Kuret Milan
Kuret Rino
Kofol Klavdij
Kuret Gorazd
Kuret Fulvij
Petarso Vuško
Maver Dušan
Maver Sergij
Kozina Severino
- BORŠT**
Zobec Marij
Man Anon
Zahar Stevo
Rapotec Franko
Zerjav Josip
Petarso Doljan
Rojc Pino
- DOMJO**
Črnfata Anton
Strnad Egidij
Zerjav Danilo
Kralj Marino
Ota Vladimír
- RICMANJE**
Komar Silvestro
Krašovec Nereo
Krašovec Silvan
Čej Hilarij
Kuret Miran
Brajnik Klavdij
- KOLONKOVEC**
IN TRST
Stancič Pino
Kariš Josip
- PESEK, GROČANA, DRAGA**
Bah Marij

IZ TAJNIŠKEGA POROČILA NA OBČNEM ZBORU ŠD BREG

Pomanjkanje športnih objektov teži športnike dolinske občine

Danes priobčujemo tajniško poročilo na zadnjem občnem zboru ŠD Breg, ki ga je podal tajnik Klavdij Brajnik.



Tajnik Klavdij Brajnik

Če se ob koncu letošnje sezone ozremo v komaj preteklo dobo, moramo z veseljem ugotoviti, da je tudi letos naše društvo zelo lepe uspehe in doseglo splošen napredok. Skoraj vsi naši tekmovalci so že zaključili svojo letošnjo dejavnost razen prve moške odbojkarke ekipe, ki mora nastopiti v deželni finalu za prestop v D ligo. Kaže, da bodo tudi najmlajši odbojkarji nastopili v deželni finalu v začetnem prvenstvu. Poprečno so naši igralci letos manj nastopali kot v prejšnjem letu iz razlogov, ki jih bomo kasneje opisali.

Ogledno si najprej naše delovanje, nato pa se bomo seznanili z raznimi vprašanji, ki tarejo društvo.

Naša nogometna moštva so odigrala skupno 70 srečanj v okviru prvenstev, turnirjev in prijateljskih tekem. Mnogo manj kot v prejšnji sezoni, upoštevati pa moramo, da letos niso nastopili na SSI, ker jih ni bilo, ter da so nogometaši bili brez svojega igrišča. Clansko moštvo je odigralo 30 tekem, od katerih 22 v prvenstvu tretje kategorije, kjer je v svoji skupini zasedlo prvo mesto in se uvrstilo tako v drugo amatersko kategorijo. Nadalje je nastopilo na dveh turnirjih, kjer je zasedlo tretje mesto in odigralo štiri prijateljske tekme. Clansko ekipo je letos tvorilo 18 igralcev, toda mnogokrat so člani manjkali in izpolnili je bilo treba njihove vrste z mladinci. Skupno je nastopilo v vrstah prvega moštva 23 igralcev. Odbor je sklenil podariti vsem nastopajočim spominsko kolajno za njihovo letošnjo uvrstitev.

V mladinski ekipi je letos nastopilo kar 21 igralcev. Mnogi pa so žal nastopili le nekajkrat, nekateri celo samo po enkrat. Od mladincev smo letos pričakovali visoko končno uvrstitev, ker je to tudi kazalo v začetku prvenstva. Po dveh mesecih pa so ostali brez treniranja, kar je nanje zelo negativno vplivalo in spravilo v veliki meri ekipo v krizo. Proti koncu prvenstva pa si je ekipa zopet nekoliko opomogla, se preuredila

dil interni društveni turnir, katerega se je udeležilo 15 članov. Udeleženci pa so bili v glavnem le starejši, žal da se ni tudi mladina aktivneje udeležila turnirja, kljub velikemu zanimanju, ki ga je zanj izkazala.

Društvo je priredilo nadalje smučarska izleta v Kranjsko goro in Nevegal, postavilo stojnico za praznik grozja, priredilo tradicionalni pustni ples, predvajanje filmov o Mehki in olimpijskih igrah. To je bilo v glavnem letošnje delovanje, ki bi se moralo zaključiti z društvenim izletom na Koroko, ki bo 13. julija, na katerega vse prav točno valimo. Na igralški kader se je letos številno okrepil. Pri nogometu in pri odbojki so stopili v naše vrste novi igralci, še posebno mladinci in mladinke. Na žalost pa so nekateri starejši opustili svoje nastopanje, zelo negativno je tudi, da se nihče izmed naših igralcev ni tehnično izpopolnil. Društvo prinaja tudi tehnične osebe, zato je zaželeno, da bi se v bodoči dobi vsaj nekateri vpisali v tečaj, ki jih pripravi na nogometna ali odbojkarška zveza za trenerje in sodnike, kajti ti so nujno potrebni za delovanje društva.

Društvo je delovalo v zelo slabih okoliščinah. V prvi vrsti je na to vplivala skrb za nastope naših nogometašev, ki so ostali brez igrišča. Dogodilo se je celo, da je mladinska ekipa zgubila tekmo brez borbe zaradi nerazpoložljivosti tujega igrišča.

Drugi glavni vzrok je bila finančna stiska ali bolje negotovost dohodkov, v kateri se društvo trenutno nahaja. In tretji vzrok nekaterih odbojkarjev. Od 50 izvoljenih na zadnjem občnem zboru se je seje udeleževalo okoli 15 do 18 izmed njih. Kolikšno delo so slednji imeli, si lahko vsakdo predstavljamo. Zelim torej, da bi bodoči odborniki z večjo resnostjo in razumevanjem sprejeli to svojo nalogo, da bo društvo čim bolj delovalo.

Rekli smo, da je društvo v finančni stiski. Je predvsem odvisno od pomanjkanja vstopnine pri nogometnih tekmah, ki je predstavljala do sedaj glavni vir dohodkov. Društvo je zaslilo trenutno v blaginjski primanjkljaj. Da bi se slednji čim bolj zmanjšal in omejil, je bil odbor prisiljen voditi pravo politiko varčevanja. Omejil je vse izdatke na najnujnejše. Opustil prirejanje vsakršnih turnirjev in prijateljskih srečanj, kar je seveda zelo negativno in kar se je zelo poznalo predvsem pri odbojki. Praktično so se naši igralci udeležili prijateljskih srečanj, le če so bili povabljeni.

Zahvaliti se moramo vsem članom, ki so razumeli društveno finančno stisko in redno pomagali ter plačevali članarino. Pobiranje slednje se je letos reorganiziralo in predstavljalo je tako glavni vir naših dohodkov. Najtopleje se moramo zahvaliti občinski upravi za podleženo nam podporo, ki nam je v veliki meri olajšala naše delovanje. Tudi deželna uprava nam je obljubila denarno podporo, ki pa je doslej še nismo prejeli. To, da nas javne ustanove priznajo in nam pomagajo, je dokaz o koristnosti našega obstoja in delovanja.

Zelo pereče je še vedno nastopanje odbojkaric in odbojkarjev v zimskem času, ker ne razpolagamo z domačo telovadnico. Posluževati se moramo tako oddaljene telovadnice pri Sv. Ivanu (stadion «I. maja») ali pa kje drugje kot letos n. pr. v Sv. Sergiju. Nastopanje v tej telovadnici pa je zelo drago, kajti plačevati je bilo treba v t. m. vendar zavzeti zanj, sicer se bo vrgla gospe Delmarejevi k nogam in ji vse povedala.

Ta strah je napravil na gospoda Ramierea nezanski vtis. Njegova prva skrb je bila, da odstrani Noun od gospodarice.

«Varujte se spregovoriti brez mojega privolenja,» ji je odpisal. «Poskušajte priti noooj v Lagny, jaz bom tam.»

Na poti tja je premišljeval, kako naj se vede. Noun je imela dovolj zdrave pameti, da ni mogla računati z nemočnimi zadoščenci. Nikoli si ni upala ziniti besedice o poroki, in ker je bila obzirna in plemenita, se je čutil Raymon manj krivega. Dovedoval si je, da je ni slepil in da je moral Noun več kot enkrat spregledati svojo usodo. Raymon ni bil v zadregi, da bi ubogemu dekletu ponudil polovico svojega premoženja; pripravljeno je bilo obogatiti jo, ji odvzeti vse skrbni, ki mu jih je narekovala obzirnost. Njegov položaj je bil zato mučen, ker ji ni maral povedati, da je ne ljubi več, kajti slepil ni znal. Dasi je bilo v tem trenutku njegovo vedenje na videz dvoumno in lopovsko, je bil v svojem srcu odkritosrčen, kakor vedno. Noun je ljubil čutno, gospe Delmarejevo pa je ljubil iz vse svoje duše. Do tedaj se ni zlagal ne njej ne oni. Slo mu je za to, da se ne bi začel lagati; Raymon se je čutil enako nezmožnega, da bi zlorabil ubogo Noun, kakor da bi jo pognal v obup. Imel je izbrno med podlostjo in barbarstvom. Raymon je bil zares nesrečen. Prišel je že pred vhod v Lagny, odločil se pa še ni.

Noun ni pričakovala tako hitrega odziva, zato se ji je vrnilo nekaj upanja.

«Se me ljubi,» si je rekla, «moče me zapustiti. To je prav preprosto: malo je pozabil name:redi veselje v Parizu, kjer ga imajo gotovo vse ženske rade, se je dal za kratek čas zapeljati stran od uboge Indjike. Jaj, kdo pa sem, da bi zame žrtvovala toliko ugodnih, lepših in bogatejših dam kot sem jaz? Kdo ve?» si je rekla v svoji pre-

reščini. «Morda je kraljica Francije zaljubljena vanj.»

Noun je premišljevala, kako privlačuje njenega ljubeznivega razkošje, in se domislila, kaj bo storila, da bi mu bila še bolj všeč. Postavila se je z okolico svoje gospodarice, znetila ogenj v sobi, kjer je v Lagnyju prebivala gospe Delmarejeva, okrasila kamin z najlepšimi cveticami, kar jih je mogla dobiti v topli gredi, pripravila vse budoarske prijetnosti, o katerih se ji nikoli ni sanjalo, in ko se je pogledala v velikem stenskem ogledalu, si je morala priznati, da je lepša kot cvetlice, s katerimi se je poskusila okrasiti.

«Velikokrat mi je rekla,» si je dopovedovala, «da mi ni treba nobenega okrasa, da bi bila lepa, in da nobena dvorna dama v sijaju svojih draguljev ne odtehta enega samega mojega smehljaja. Toda zdaj ga zanimajo prav te ženske, katere je omalovaževal. Le pogum, naj bom veseljavivahna in dobre volje; morda bom noooj zopet osvojila ljubezen, katero sem mu vdahnila.»

Raymon je pustil konja v oglarjevi kolibi v hosti in stopil v park, od katerega je imel ključ. To pot ni tvegala, da bi ga imeli za tatu; skoraj vsi služabniki so odšli z gospodarici; vrtnarja je podkupil, vse dohode v Lagny pa je poznal prav tako dobro kot do svojega lastnega doma.

Noč je bila hladna, gosta meglja je zagrinjala drevje v parku, in Raymon je le s težavo razločeval črna debla v beli megli, ki jih je oblekla v prosojna oblacija.

Nekaj časa je blodil po vijugastih drevoredih, preden je našel vrata v kiosk, kjer ga je pričakovala Noun. Stopila mu je naproti v kožuho s kapuco, potegneno na glavo. «Tukaj ne moreva ostati,» je rekla, «prehladno je. Sledite mi in ne govorete.»

Raymonu se je skrajnje upiralo, da bi stopil v hišo gospe Delmarejeve kot ljubimec njene hišne. Vendar se je moral vdati; Noun je stopala lahkotno pred njim; ta sestanek je moral biti odločen.

Nadalje je morali težiti za tem, da se naše delovanje razširi. Naši športniki bi lahko goliše še drugje, atletiko, kolesarstvo, saj slednjega ne goji še nobeno slovensko športno društvo. V zimskem času bi lahko v večji meri goliše smučanje in prireditve razne smučarske tečaje. Letošnji odbor je skušal pridobiti tečaj kotalkanja, kar mu zaradi preobčutne dela ni uspelo. Dobro bi bilo, da bi bodoči odbor kaj ukrenil v tem smislu. Najlepše bi prav gotovo proslavili našo dejavnost in naše območje.

Nazadnje se zahvaljujem vsem, ki so na kakršno koli način pripomogli k uspešnemu delovanju našega društva, bodočemu odboru pa želimo obilo uspeha v bodočem delovanju, ki naj bi povečalo sloves in ugled našemu društvu in nam vsem.

Gejša Hanako Iši o Richardu Sorgeju

(Nadaljevanje s 3. strani)

vjetska vlada, dali so mi odlikovanje. Vrnila sem se l. 1967. Plačali so mi vse stroške zdravljenja, ko mi bila bolna.

«Vam je kdaj pripovedoval o svoji mladosti?»

«Vem, da je obojeval svojo mater. Vsakega aprila ji je na njen rojstni dan telefoniral, naj se je nahajal kjerkoli.»

«Vi ste torej l. 1965 odšli v Moskvo, da bi ga srečali?»

«Slehnari dan ga srečujem, tudi v ja lahko srečate, če me jutri pospremite.»

Naslednjega dne je prišel droben deček. Časnikar in Hanako sta stopala med Tamovi tokijskega popokališča Gaboren. Obstala sta pred grobnico, kjer na spomeniku v rusčini, japonsčini in nemščini piše: «Heruju Sovjetske zveze Richardu Sorgeju, 1895-1944.» Pod tem odlikovanjem in palma in se naslednji tekst: «Umrli sem, da bi me se preprečila vojna. Tu sta moje ime in moj spomin.» Hanako se je sklonila in položila na grob cvetje. Ta obred opravila že četrstoleta.

GEORGE SAND Indiana 12.

Tvoj mož, tvoj gospodar me je prinesel, vdan v usodo, vsega krvavečega na svoji roki in me vrgele k tvojim nogam rekoč: «Tu ga imate!» Zdaj naju nič več ne more ločiti...»

«On naju lahko loči!» mu je živo segla v besedo gospa Delmarejeva, ki se je predala zanosu svojega ljubega in ga z nasiado poslušala. «Žal, žal ga ne poznate; ta človek ne zna odpuščati, ta človek ne goljufa. Raymon, ubi vas bo!...»

Jokaje se je skrila na njegove prsi, Raymon jo je strastno objel in vzkljklil:

«Naj pride, naj pride in naj mi iztrga ta trenutek sreče! Izživam ga! Ostani, Indiana, ostani pri mojem srcu, tu je tvoje pribežališče in tvoje zavetišče. Ljubi me, in neranjljivo. Dobro veš, da ni v moči tega človeka, da bi me ubil; bil sem že izpostavljen udarcem brez brambe. Toda ti, angel moj, si poletela k meni in tvoje peruti so me obvarovale. Nič se ne boj! Bova že znala odvrtni njegovo jezo; zdaj se niti zate ne bojim več, saj bom pri tebi. Kadar bi te hotel gospodar zatirati, se bom postavil zate proti njemu. Če bo treba, te bom iztrgal njegovi kruti postavi. Hočeš, da ga ubijem? Reci mi le, da me ljubiš, pa bom njegov morilec, če ga obsodis na smrt...»

«Grozja me obhaja; molčite! Če hočete koga ubiti, ubijte mene; kajti en dan sem živala, več ne želim...»

«Pa umri, ampak od sreče,» je vzkljklil Raymon in pritisnil svoje ustnice na Indiantne.

Ta vihar je bil predvili za tako nežno cvetlico; prebledela je, segla z roko k srcu in se onestavila.

Raymon si je najprej mislil, da bo z božanjem poživil kri v njenih ledenih žilah; toda zaman ji je pokrival roke s poljubi, zaman jo je klical z najslajšimi imeni. Ni nalašč omedlela, kakor se marsikdaj dogodi. Gospa Delmarejeva je bila že dolga leta tekoča bolna in podvržena živčnim krčem, ki so trpeli po cele ure. Obupan je moral Raymon klicati na pomagaj. Pozvonil je; prikazala se je hišna, toda steklenička, ki jo je nosila v roki, ji je zdrknila na tla in iz neder se ji je izvil kriok, ko je prepoznala Raymona. Ta je brž zbral vsi svoje prisrbenosti in ji zašepetal na uho:

«Tiho, Noun! Zvedel sem, da si tukaj in sem prišel zaradi tebe; nisem pričakoval, da bom naletel na tvojo gospodarico, bil sem prepričan, da je na plesu. Ko sem vrl sem, sem jo prestrašil, da je omedlela; bodi pametna, umaknem se.»

Raymon je zbežal, zenskam pa je zapustil vsaki svojo skrivnost, ki je usodno zanetila obup v tej in oni duši.

Ko se je Raymon naslednjega dne prebudil, je prejel drugo Nounino pismo. Ni ga zaničljivo zavrgel; nasprotno, prizadevno ga je odprl; morda mu bo povedala kaj o gospe Delmarejevi. Zares je bilo govora o njej; toda v kakšno zadrego se je bil spravil Raymon s svojimi zaguljenimi spletkami. Mladenka ni mogla več prikriti svoje skrivnosti. Od trpljenja in groze je šušljala v lica, gospa Delmarejeva je opazila, da boleha, vendar ni stikala za vzroki. Noun se je bala polkovnikove strogosti, a še bolj miline svoje gospodarice. Zatrudno je vedela, da ji bo odpuščala, toda umirala je od strahu in bolečine, da se ji bo morala razodeti. Kaj bo z njo, če Raymon ne bo poskrbel, da ji bo prizaneseno s ponižanji, ki jo čakajo? Naposled se bo moral

proščini. «Morda je kraljica Francije zaljubljena vanj.»

Noun je premišljevala, kako privlačuje njenega ljubeznivega razkošje, in se domislila, kaj bo storila, da bi mu bila še bolj všeč. Postavila se je z okolico svoje gospodarice, znetila ogenj v sobi, kjer je v Lagnyju prebivala gospe Delmarejeva, okrasila kamin z najlepšimi cveticami, kar jih je mogla dobiti v topli gredi, pripravila vse budoarske prijetnosti, o katerih se ji nikoli ni sanjalo, in ko se je pogledala v velikem stenskem ogledalu, si je morala priznati, da je lepša kot cvetlice, s katerimi se je poskusila okrasiti.

«Velikokrat mi je rekla,» si je dopovedovala, «da mi ni treba nobenega okrasa, da bi bila lepa, in da nobena dvorna dama v sijaju svojih draguljev ne odtehta enega samega mojega smehljaja. Toda zdaj ga zanimajo prav te ženske, katere je omalovaževal. Le pogum, naj bom veseljavivahna in dobre volje; morda bom noooj zopet osvojila ljubezen, katero sem mu vdahnila.»

Raymon je pustil konja v oglarjevi kolibi v hosti in stopil v park, od katerega je imel ključ. To pot ni tvegala, da bi ga imeli za tatu; skoraj vsi služabniki so odšli z gospodarici; vrtnarja je podkupil, vse dohode v Lagny pa je poznal prav tako dobro kot do svojega lastnega doma.

Noč je bila hladna, gosta meglja je zagrinjala drevje v parku, in Raymon je le s težavo razločeval črna debla v beli megli, ki jih je oblekla v prosojna oblacija.

Nekaj časa je blodil po vijugastih drevoredih, preden je našel vrata v kiosk, kjer ga je pričakovala Noun. Stopila mu je naproti v kožuho s kapuco, potegneno na glavo. «Tukaj ne moreva ostati,» je rekla, «prehladno je. Sledite mi in ne govorete.»

Raymonu se je skrajnje upiralo, da bi stopil v hišo gospe Delmarejeve kot ljubimec njene hišne. Vendar se je moral vdati; Noun je stopala lahkotno pred njim; ta sestanek je moral biti odločen.